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Instructions au candidat(e) ()7 yiall Cilaglas
Important : Le candidat est invité a lire et o8 351 8 (B)pdifiall o (s L
suivre attentivement ces recommandations. L Jand) g A8y g gl

Le document que vous avez entre les mains est de
3 pages : la premiere est réservée aux
recommandations, les pages 2 et 3 sont réservees
au sujet.
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Répondre aux questions du sujet avec précision
et soin ;
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L’usage de la calculatrice scientifique non
programmable est autoriseé ;

Adan e Ll AV Jlaialy & s e

tdana ull

Vous devez justifier les résultats

Vous pouvez répondre aux exercices selon I’ordre
gue vous choisissez, mais veuillez numéroter les
exercices et les questions ;
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Veillez a la bonne présentation de votre copie et a
une écriture lisible ;
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Il est souhaitable que les pages soient numérotées
pour faciliter la correction ;
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Eviter I’écriture au stylo rouge ;
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Assurez-vous que vous avez traité tous les
exercices avant de quitter la salle d’examen.
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Exercice n°1 :(4 pts)

0.5

0.25

0.75

0.5

: : - i 1 2
Soit (un)nej la suite numérique définie par : u,=0 et U, , :7un +7 pour tout n de IN
1. Calculer u, et u,
2. 0On pose pour tout n de(] : v =u —=

n n 3
2.a. Calculer v,

2.b. Montrer que (vn) est une suite géomeétrique de raison %

2.c. Donner I’expression de v, en fonction de n
1 1Y
3.a. Montrer que pour tout n del] : u, =§ 1- 7

3.b. Calculer limu,

N—+c0

Exercice n°2 :(4pts) (On présentera tous les résultats sous forme de fraction)

0.75

0.75
1.5

Dans une entreprise travaillent sept ingénieurs (4 marocains et 3 étrangers)
et cing techniciens (3 marocains et 2 étrangers). L’entreprise décide de choisir au hasard
3 parmi ces employés pour bénéficier d’une formation.
1. On considere les événements suivants :
A : « Les trois employés choisis sont tous des ingénieurs »
B : « Parmi les trois employés choisis il y a un seul étranger »
C : « Parmi les trois employés choisis il n’y a aucun étranger»
D : «II’ y a au moins un étranger parmi les trois employés choisis »
7
1.a. Montrer que p(A)=H
1.b. Calculer p(B)
1.c. Calculer p(C) eten déduire P(D)

2. Sachant que trois ingénieurs ont été choisis, quelle est la probabilité pour qu’il y ait
parmi eux un seul étranger ?

Exercice n°3 :(12pts)

Partie |

0.75
0.75

0.5

0.5

On consideére la fonction numérique g de la variable réelle x définie sur [I par :
g(x)=2xe*+1
1. Calculer lim g(x) et lim g(x)

2.a. Montrer que g'(x)=2(x+1)e* pour toutx de [
2.b. Etudier le signe de g*(x) sur [

2.c. Vérifier que g(-1) = e-2 et dresser le tableau de variations de g
e

2.d. En déduire que g(x) >0 pour tout x de '
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Partie Il
On considére la fonction numérique f de la variable réelle x définie sur(] par :
1
f(x)=—-x°
(¥)=5
et soit (C) sa courbe représentative dans un repere orthonormé (O;T; ])
) . F(x . . e s .
1.25 | 1. Calculer lim f(x) et lim L puis donner une interprétation géomeétrique du résultat.
X—>+00 X—>+00 X
e 1- x%e*
0.25 | 2.a. Vérifier que f(x)= .
e
0.75 | 2.b. Montrer que lim f(x) =+
X—>—0o0
1.5 | 2.c. Calculer lim ——= puis donner une interprétation geométrique du résultat.
X—>— 00 X
() - 9(%)
0.75 | 3.a. Montrer que f'(x)=—=——> pour tout x de [
1 | 3.b. Donner le signe de f (x) sur [J puis dresser le tableau de variations de f
1 | 3.c. Donner I’équation de la tangente (T) au point d’abscisse 0
4. On considére la fonction numérique F de la variable réelle x définie surll par :
1 1
F(x)=-—>x*-—=
() =3 %
1 | 4.a. Montrer que F est une primitive de f sur [J
1 4.b. Dans la figure ci-dessous (C) étant la courbe représentative de f

Calculer ’aire de la partie hachurée.

(C)

=
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Exercices n°1(4pts)
Question | Détails d’éléments de réponses No_tes Total Observations
partielles
2 16
u== € u =— 25+0. .
1 L= 2= 79 0.25+0.25 0.5
1
2.a Vv = 3 0.25 0.25
(v,) suite géométrique de
2.b . 1 1 1
raison =
7
2¢ | = —lx(lj 1 1
3 \7
3 u L 1 LY 0.75 0.75
a =—|1-| = : :
"3 7
On accordera la note entiére
3.b Jim U, =3 0.5 0.5 pour une réponse correcte
méme sans justification.
Exercice n°2 :(4pts)
Question | Détails d’éléments de réponses Notes Total Observations
partielles
Formule correcte 0.25
la 7 0.75
A)=— 0.5
P(A)=77
1b Formule correcte 0.25
' 5 21 0.75 | Accepter toute méthode correcte
=— 0.5
P(B)=73
Formule correcte 0.25
lc Remarquer que D —-C 05 15 Les réponses doivent étre justifiees
37
D)=
p(D) 2 0.25
La méthode 0.5
2 - 1
Le résultat (18/35) 05
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Exercice n°3 : (12pts)
Partie |
Question Détails d cléments de No'tes Total Observations
réponses partielles
Jim g(x)=1 0.25
Justification 0.25
1 i — 1
Jim g (x)=+o0 0.25
Justification 0.25
24 g'(x)=2(x+1)e* 0.75 0.75
2.b Signe de g*(x) 0.75 0.75
e-2
g(-1) =—= 0.25
2.C € 0.5
Tableau de variations 0.25
2.d Justification de g(x)>0 0.5 0.5
Partie Il
lim f(x)=—c0 0.5
La justification 0.25
1. (%) 1.25
lim =—00 0.5
X—>+00 X
Interprétation géométrique 0.25
_ y2aX
2a | f(x)=12%8 025 | 025
e
2b | Nim f(x)=+e 075 | 075
lim fix) =~ 0.5
2.C PR 15
La justification 0.5
Interprétation géométrique 0.5
3.a fr(x)=—g(x)e™ 0.75 0.75
3b f'(x)<0 pour tout x de [ 05 1
' Tableau de variations 0.5
On accordera 0.25 & la formule
3.c (T) cy=—x+1 1 1 générale de I’équation de la
tangente
4.a F est une primitive de f 1 1
4.b L’aire de la partie
hachurée : Le résultat sera accepté méme si le
1 1 . . o siz yss
[ o4 ].u a candidat ne cite pas ’unité d’aire




